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Warszawa,  15 września 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 11845

Szanowny Panie Marszałku, 

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację nr 11845 Poseł na Sejm RP Pani Pauliny 
Matysiak  w sprawie braku elektronicznej legitymacji doktoranckiej.

Szanowna Pani Poseł, 

w odpowiedzi na pytania przedstawione w treści interpelacji poselskiej, uprzejmie przekazuję 
następujące informacje. 

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego od dłuższego czasu prowadzi robocze 
konsultacje z komórkami organizacyjnymi Ministerstwa Cyfryzacji. Celem konsultacji jest 
wypracowanie rozwiązań, które mają umożliwić sprawne wdrożenie mLegitymacji 
doktoranta. Wypracowywane rozwiązania mają również charakter legislacyjny i znajdują się 
już na zaawansowanym etapie. Podstawa prawna wydawania legitymacji doktoranta jest 
zawarta w art. 208 ust. 4 i 5 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym 
i nauce (Dz. U. z 2024 r. poz. 1571 z późn. zm.) – dalej: „ustawa PSWN”. Natomiast ustawą 
z dnia 26 maja 2023 r. o aplikacji mObywatel (Dz. U. z 2024 r. poz. 1275,  z późn. zm.) – dalej: 
„ustawa o aplikacji mObywatel”, w art. 208 dodano ust. 6 wprowadzający mLegitymację 
doktoranta. 

Należy wskazać, że wiosną bieżącego roku zainicjowano prace nad rządowym projektem 
ustawy o zmianie ustawy o aplikacji mObywatel oraz niektórych innych ustaw. Nowelizacja 
ta wprowadzała odpowiednie zmiany umożliwiające dalsze prace nad projektem  
mLegitymacji doktoranta. Ustawa uchwalona przez Sejm RP w dniu 9 lipca 2025 r. została 
podpisana przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej w dniu 21 lipca 2025 r. i opublikowana 
w Dzienniku Ustaw – poz. 1019. Do wdrożenia mLegitymacji doktoranta konieczne 
jest znowelizowanie jeszcze innych przepisów, a prace w związku z tym stale trwają. 

Po wejściu w życie zmian w ww. ustawie o aplikacji mObywatel możliwe jest zawarcie 
stosownego porozumienia między ministrem właściwym do spraw szkolnictwa wyższego 
i nauki oraz ministrem właściwym do spraw informatyzacji, dotyczącego wykorzystania 
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danych doktorantów, gromadzonych w Systemie POL-on, a tym samym  rozpoczęcie dalszych 
prac nad wdrożeniem rozwiązań technicznych i prawnych umożliwiających wydawanie 
mLegitymacji doktoranta. Projekt porozumienia został przedstawiony Ministerstwu Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego i w toku prac przekazany ponownie do Ministerstwa Cyfryzacji, 
celem weryfikacji propozycji resortu i ustalenia wspólnego stanowiska. 

W zakresie kwestii legitymacji służbowych, uprzejmie informuję, że aktualnie nie jest 
planowane podjęcie prac zmierzających do zmiany przepisów obowiązujących w zakresie 
wydawania nauczycielowi akademickiemu legitymacji służbowej. W obowiązującym 
porządku prawnym na podstawie art. 122 ustawy PSWN, rektor na wniosek nauczyciela 
akademickiego wydaje mu legitymację służbową. Legitymacja służbowa nauczyciela 
akademickiego jest zatem wydawana na jego wniosek, a  nie z urzędu. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Karolina Zioło-Pużuk
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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